

# 安庆日报

2020年2月23日 星期日  
庚子年二月初一 第10334号  
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28



今日  
4版

ANQING DAILY 安庆日报社出版 网址: http://www.aqnews.com.cn  
电子邮箱: AQRBS163@163.com

## 国务院联防联控机制印发《企事业单位复工复产疫情防控措施指南》

新华社北京2月22日电 2月21日,国务院联防联控机制就指导落实新冠肺炎疫情防控各项工作要求,推动企事业单位稳步有序复工复产,印发《企事业单位复工复产疫情防控措施指南》。

指南提出,各单位一要加强员工健康监测。切实掌握员工流动情况,按照当地要求分区分类进行健康管理,对

来自疫情严重地区的人员实行居家或集中隔离医学观察。对处在隔离期间和入住集体宿舍的员工,每日进行2次体温检测。设立可疑症状报告电话,员工出现发热、呼吸道症状时,要及时向本单位如实报告。每天汇总员工健康状况,向当地疾控部门报告。二要做好工作场所防控。加强进出人员登记管理,指派专人对进出单位和宿舍的所有

通道进行严格管理。保持工作场所通风换气,在条件允许情况下首选自然通风。工作场所应设置洗手设备,洗手、喷淋设施应保持正常运行。做好工作和生活场所清洁消毒。减少员工聚集和集体活动,减少召开会议,需要开的会议要缩短时间、控制规模,保持会议室空气流通,提倡召开视频会议或电话会议。(下转第四版)

## 干群同心战疫情 咬定目标抓脱贫 全力打赢打好防疫脱贫两场战役

2020年是脱贫攻坚决战决胜之年,我市剩余1万左右贫困人口要如期脱贫,突如其来的新冠肺炎疫情给全市脱贫攻坚工作带来挑战。面对特殊考验和时代使命,我市一手抓防疫,干群同心一线战疫情;同时咬定目标不放松,一手抓脱贫,全力以赴打好脱贫攻坚战。

### 闻令而动 干群同心守关口战疫情

1月29日,太湖县天华镇李杜村第一书记、选派帮扶干部姚传华结束假期,紧急到村参加新冠肺炎疫情防控工作。成立疫情防控领导小组,制定工作方案,成立疫情防控应急小分队,摸排湖北返乡人员,挨家挨户发放明白纸,不间断宣传防护知识,在全村设立七个村组道路疫情值守点,成立六个临时党支部,向全体党员发出倡议书,让党旗高高飘扬在疫情防控第一线……一项项防控举措接连开展落实。

1月29日,潜山市黄柏镇黄柏村第一书记叶云看到村第一书记、扶贫队长刘跃进来到村里很诧异。“大伙儿都在抗击疫情,我在家里也坐不住啊。”曾参加过战争的老兵刘跃进说道。稍作休息,刘跃进就和村干部们一道投入到疫情防控中,挨家挨户发放宣传单和出入证,开展登记排查。

包括姚传华、刘跃进在内,全市800多名选派帮扶干部提前结束假期率驻村工作队到村到岗,与村两委一起,当好防控工作的组织者、宣传员、执勤员和调解员,广泛动员、组织、凝聚、带领群众,构筑起群防群治的严密防线。

疫情就是命令,扶贫干部闻令而动,500多家各级各类帮扶单位也积极投入到帮扶贫困村的疫情防控

工作中,截至2月20日,仅市直帮扶单位就向贫困地区和贫困村捐赠了各类防护口罩36000多只,消毒液、酒精25000多斤,喷雾器、测温枪、温度计300多支,肉类1200多斤,帮扶防控资金27万余元。全市5万多名帮扶责任人通过各种方式加强与贫困户联系力度和频次,同步推进疫情和家庭困难双排查,在提醒贫困户做好自身防控的同时,了解群众生活方面存在的问题,及时调整“一户一方案、一人一措施”,引导群众科学防控、有序应对。

徐翔是岳西县徐良村贫困户徐小满的帮扶责任人,疫情发生后,他立即通过微信与徐小满取得联系,询问家庭情况,并提醒徐小满“尽量不要出门,出门就戴口罩”。得知徐小满家中备用的口罩已用完,去药房买不到,徐翔在安庆城区跑了多家药房买了10个口罩寄去。

疫情无情人有情。在扶贫干部和帮扶单位、帮扶责任人迅速集结,用扶贫力量筑起乡村疫情防控的安全网的同时,贫困户们也纷纷站出来,出力出力,以实际行动回报社会关爱帮扶。

潜山市水吼镇高峰村的贫困户王克勤在路口值班站岗、宣传;怀宁县茶岭镇先锋村贫困户童宏节、丁宪江等人主动请缨,投身战“疫”第一线,参与乡村道路管控工作;太湖县晋熙镇花亭湖村贫困户何书玲主动要求加入村防控志愿者队伍……他们说:“现在各个地方的人员都很紧张,我们也要尽绵薄之力,把路口守住了心里感到很高兴。”

### 全力以赴 扶贫人咬定目标抓脱贫

疫情防控关乎生命,脱贫攻坚关

乎民生。“受到疫情的影响,脱贫攻坚的时间紧了、任务重了,责任大了,但是在这收官之年,我们更要坚定信心不动摇,咬定目标不放松,打赢打好脱贫攻坚战。”市委副书记、市长、市扶贫办主任童宏葵说。

抓好疫情防控期间的脱贫攻坚工作,首要之事便是全面消除疫情对脱贫攻坚的不利影响。对此,全市各地各级扶贫机构和扶贫干部在防控疫情的同时深入一线开展调研。

太湖县、望江县脱贫攻坚2019年通过市级初审。面对疫情,为确保脱贫攻坚全面胜利、圆满收官,望江县出台相关政策,通过发放就业补贴、提供创业担保贷款、提供贫困劳动者就业补贴、提供就业培训补贴、加强跨区域务工信息对接等,全力做好困难群众稳定就业工作;成立扶贫项目复工专班,鼓励发展居家就业,协调解决企业运输原料难题,帮助制定落实防控措施,截至目前已有150余户在家从事服装加工,高士镇虎山村扶贫车间即将复工复产,杨湾镇祥云针织有限公司21人到岗复工。

疫情发生后,贫困户种植的农产品出现滞销。太湖县政府部门、电商、超市联合行动起来,依托电商平台整合本地商超资源,开展生活必需品进社区免费配送活动,全县6个村级集体发展的8000余斤蔬菜、食用菌在平台销售;弥陀镇贫困户种植的980亩小青菜滞销,太湖邮政分公司免费配送,通过爱心企业购买免费捐赠到医疗卫生等服务机构,目前已对接销售新鲜小青菜6000余斤。

疫情是暂时的,而脱贫攻坚是矢志不渝的时代使命,慢不得、停不得。在充分研判疫情对脱贫攻坚影响的基础上,我市未雨绸缪深谋远虑,进一步完善工作思路、谋划工作重点、优化工作机制,制订今年脱贫攻

坚工作要点,以确定性的工作为高质量完成脱贫攻坚确定性的目标任务打好基础;

紧盯现行标准,确保剩余1万左右贫困人口如期脱贫,扎实推进太湖、望江两县贫困户退出验收工作,确保高质量摘帽;

采取有效措施,解决好困难群众外出务工难、生产发展和产品积压、扶贫项目难开工复工等问题,切实将疫情对全面完成脱贫攻坚任务的影响因素降低到最小;

加大对贫困人口基数较大、集体经济薄弱、基础设施较差的非贫困村的支持力度,防止新的“不平衡”问题;

落实“四个不摘”要求,巩固脱贫攻坚成果,对已退出贫困县、已出列贫困村和已脱贫贫困户实施动态监测,有效防范返贫;

加大对贫困人口基数较大、集体经济薄弱、基础设施较差的非贫困村的集体经济发展和基础设施、公共服务建设的支持力度,防止新的“不平衡”问题;

一条一条要点,为疫情之后决战决胜脱贫攻坚绘出明晰的路线图;一项一项措施,擘画出全面建成小康社会后的美好生活。

2月18日,疫情防控还在继续,脱贫攻坚也在有序推进。晴日之下,太湖县寺前镇佛图寺村茶园基地开工,工人们在山头平整翻挖土地,清理枯枝树根。驻村扶贫工作队成员贾进望着茶园基地感慨,“站在田野,看到希望。”

记者 杨一

## 将疫情防控各项措施落实落细 “单元长”“联防长”筑起新防线

本报讯 “单元长,是社区和居民之间的纽带桥梁,他们牺牲休息时间,一腔热血、满怀激情,参与社区疫情防控,为小区的平安筑起了一道新的防线,我们代表全体居民向你们表示感谢!”2月21日,迎江区龙狮桥乡长青社区恒大绿洲小区内,一块“大红榜”吸引了过往人员驻足观看。

这是一封特殊的“感谢信”,是长青社区代表辖区4000多户居民,对社区110名单元长制作的公开感谢信。“五个清仓见底”任务下达后,该社区110名单元长,在短短两天时间内完成基础摸排,将疫情防控各项措施落实落细,做到无死角、无盲区。

疫情防控过程中,迎江区在全区281个网格的基础上细分楼栋单元,按照每个单元长包保居民不超过50户的原则,设立2775个单元长,实现辖区楼栋“清仓见底”。

“今天你家可有人外出?可有亲戚来啊?来量一下体温吧……”2月21日中午,宿松县五里乡黎冲村罗屋组联防长罗金华一家一户上门了解情况。“我联防10户、包保39人。主要是宣传疫情防控知识和政策要求,掌

握本组人员流动和发热情况,包括红白喜事等,开展组内动态巡查,动员群众相互帮助、相互监督。”罗金华说。

农村居民居住分散,疫情防控怎样有效开展?宿松县设立5200多名联防长,实现所有村庄封闭管理。以该县五里乡为例,该乡不少村庄位于宿复线、五桃线两条省道两侧,村民居住分散,人员管控难度极大。为做好疫情防控,该乡根据各村实际,对省道和其他主干道沿线住户,按照就近就便原则,10户左右设立1个联防小组,共设立112个联防小组,涉及四个行政村5521人、1244户。

疫情防控过程中,针对城乡差异,我市因类施策、精准摸排,在城区按照每人管理不超过50户的原则全面推行单元长制;在农村地区(除自然村庄和封闭管理的小区外),坚持就近原则,对难以集中管理的分散住户、国道省道沿线住户,按照10户一长的方式,设立联防长,实现农村管控清仓见底。

(记者 沈永亮 通讯员 孙凯华 方世文)

## 全市红十字会系统共接收 捐赠款物 4256.27万元

本报讯 自1月27日,市红十字会对外发布防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情接受社会捐赠公告以来,社会各界的爱心涌来,让安庆这座城市更有温度。

闫奇跃是市财政局社保科一名工作人员,也是一名“安庆好人”。多年来热衷于公益爱心事业的他,在看到全国上下遭遇的疫情后,于1月29日捐款6000元。医生张学峰的父亲张学富是我市一名眼角膜捐献者,一生乐善好施。父亲去世,张学峰默默做着好事。在疫情爆发后,张学峰联系到市红十字会,捐款2000元。疫情发生以来,家住怀宁县石牌镇青圩村的

陈南林全家时刻关注着疫情变化。截至目前,陈南林全家先后多次为我市支援湖北医务人员定向捐款,共计56000元。

个人在行动,企业也在行动。2月12日,安徽皖通高速公路股份有限公司捐款50万元;2月7日,安庆农商银行捐款40万元;2月1日,安徽山城房地产集团捐款15万元;安庆茂昌眼镜捐献900个护目镜……

截至2月21日,全市红十字会系统共接收来自社会各界的爱心款物4256.27万元,其中资金3063.78万元,物资1192.49万元。(通讯员 唐露露 记者 白萍)

## 一手抓防疫 一手抓生产

## 抽调精干力量蹲点包干 怀宁全力保障企业有序复工复产

本报讯 怀宁县强化要素保障,加大金融支持力度,抽调精干力量蹲点包干,优化政务服务,帮助企业有序复工,确保疫情防控与企业复工复产两不误、两促进。

要素供应“不断线”。加强对水电煤气等供需状况的动态监测,对辖区申请复工的生产供应企业逐一走访,密切关注疫情防控期间能源要素的生产、运行、储备情况,指导企业及相关企业对各类线路、管网进行安全排查和检修,加强预测预警,精准调度,确保企业不因能源要素影响生产作业,为企业安全复工、稳定运行保驾护航。

金融支持“不断线”。用好金融手段,推进各项优惠补助扶持政策,对防控物资生产企业加大资金支持,助力企业恢复产能、扩大产能。加大信贷支持力度,鼓励金融机构对暂时受困的中小微企业适当下调贷款利率,做好续贷服务、开通绿色审批通道等方式,加大资金投放力度,做到不抽贷、不压贷、不压贷。县内金融机构上门服务省新冠肺炎疫情防控重点保障企业,保障企业运行资金。

企业生产“不松劲”。狠抓粮油食

品、医用物资生产企业春节不停工,县经开区抽调精干力量10人,到稼仙米业、花蕾纺织和安景瑞无纺布公司等粮油、口罩生产企业蹲点包干,协调解决用工、用电、运输等问题,帮助240家企业购买口罩71万只、红外测温仪41支、消毒液1000千克,确保重要物资供应充足,生产线时刻运转。大力度宣传企业复工复产措施,鼓励企业坚定信心决心,有效应对疫情。

有序复工“不脱节”。针对防控期间企业“招工难”的现状,利用本次疫情防控摸底的数据,通过对企业用工缺口进行研判核实,积极牵线搭桥,解决用工难的问题,组织县内66家企业,在线上招聘平台发布4200余个岗位,吸引熟练工和技术工在家门口就业。

政务服务“不缺位”。围绕新材料和高端装备制造两大首位产业,从减税降费、降低运营成本入手,加大对企业增资扩产、支持技术改造和科技创新等支持力度,最大限度压缩审批时限,按照“特事特办,及时快办”的原则加速协调办理。(通讯员 张文涛)

## 保障春耕用电

日前,防疫保电党员先锋队队员在对线路设备隐患进行巡视排查。

为确保春耕、春灌、春播工作有序进行,宿松县组织防疫保电党员先锋队,在做好疫情防控的同时,深入全县22个乡镇春耕生产一线,服务在田间地头,加强线路设备隐患排查力度,了解农民需求,指导安全用电,全力保障春耕用电。

记者 黄有安 通讯员 沈新荣 摄



## 我市春耕物资准备充足 农资价格平稳

本报讯 记者从农业部门获悉,当前,我市春耕物资供应充足,基本能够满足春耕需求,种子价格出现不同程度的下降,同时,农资价格基本平稳。

据农户种植意向调查,今年我市春播作物播种面积516万亩,较上年增加3万亩。据测算,共需水稻良种8665吨、玉米良种860吨、大豆良种

1300吨,棉花良种120吨。目前全市已经组织水稻良种8130吨、玉米良种6008吨、大豆良种1300吨,棉花良种122吨,基本能够满足春耕需求。与此同时,种子价格出现不同程度的下降,降幅在2-10%。

全市春夏播化肥需求155万吨,已经组织肥料货源129万吨,到货库存10万吨,占总需求的83.2%,缺口

主要是钾肥和优质复合肥及有机肥。春播需要农药1523.8吨,已组织1398吨,占总需求的91.7%;农膜的需求量8852吨,已组织农膜901吨,占总需求的101.8%,化肥、农药、农膜等都能满足农户种植需求。

为了解决春耕生产用工问题,农业部门通过推广机械化生产、发挥社会化服务组织作用,实行机械化耕种

收,提高农作物耕种收机械化百分率,以机械解决劳动力不足问题。同时,劝说目前未出门务工人员在家从事种植业生产,加强在地作物的田间管理,做好春耕备耕工作,尽量扩大种植面积,促进增收。此外,帮助规模种植大户发布需工信息,吸纳一些农民工转向农业务工。

(记者 沈永亮 通讯员 陈再高)